

Orientaciones

Gestos y muecas de Madrid

Temas Literarios

El pueblo y sus gobernantes

He leído estos días un libro altamente sugestivo: «Desde el castillo de Figueras». Contiene este libro las cartas que Estrada Palma, el primer Presidente de la República de Cuba, escribió desde su ergástula. Estrada Palma, caudillo militar y verbo civil de uno de los alzamientos antillanos, fue preso y conducido a España. Era en el año 1899. Al desembarcar en Cartagena tuvo una frase despiadada para los cantonales. De Cartagena pasó a Barcelona, de Barcelona a Figueras, en cuyo castillo quedó recluso.

La figura moral de Estrada Palma parece arrancada de las «Vidas paralelas». Es rico, y por servir a su patria, por consagrar a la patria su fortuna, muere en la indigencia; de maestro de escuela pasa a Jefe de Estado, y de Jefe de Estado pasa a maestro de escuela otra vez; es hombre con espíritu de San Francisco de Asís, forzado a producirse como si poseyera el espíritu de Bismark. Es uno de los caracteres más sostenidos de la Revolución y la conducta más austera que Cuba, en su soberanía, ha ofrecido. Por ser todo esto, se ha elevado a ser lo que el político ha de aspirar a ser en su paso por la tierra: un ejemplo.

La revolución de Yara, que estalla en octubre de 1898, sorprende a Estrada Palma realizando en El Guamo una obra admirable de pedagogía social. Abandona inmediatamente el libro y empuja el machete; deja la escuela y salta a la manigua. Como en las horas encendidas de exaltación colectiva, con él va a la revuelta la madre Cae ésta prisionera de los españoles; prisionera de los españoles muere. «Recordais el caso de Cabrera vengando el fusilamiento de su madre en la cabeza de infinidad de mujeres de caudillos realistas? Estrada Palma no es Cabrera. Los incidentes de la lucha ponen en sus manos al jefe de un grupo de soldados españoles; estos soldados caen presos también. Quienes rodean a Estrada Palma le estimulan a matar, torturándolo, al jefe español. «No—replica él—, no; la memoria de mi madre es demasiado sagrada para que yo la manche con un sentimiento de venganza.» Con esta rectitud ética, que le aparta igualmente de los desenfrenos ímpetuosos y de los desfallecimientos, sigue Estrada Palma su camino. Es miembro de la Cámara de Representantes del territorio de Cuba en revolución; es secretario de Relaciones Exteriores con el Presidente Sportorno, y firma con él la disposición por la que se condenaba a muerte a cuantos lloraban al campo revolucionario propósitos de paz que no estuvieran basados en la independencia de Cuba. En 1876 es elegido Presidente de la República en armas. Caido prisionero, declara ante los soldados españoles, diciendo: «Soy Tomás Estrada Palma, Presidente de la República de Cuba.» Entonces es cuando pasa de Ho'guin a Gibarra; de Gibarra al castillo del Morro de la Habana y de este castillo al de Figueras en España.

El Convenio de Zanjón devuelve la libertad a Estrada Palma. Impónesele como condición para restituirlo los bienes embargados la sumisión al Gobierno español; niegase rotundamente a ello. «Preferir—dice él mismo en carta dirigida a su íntimo Jorge Alfredo Belt—sufrir todas las vicisitudes y trabajos de la emigración, conservando enarbada la bandera de la independencia.» Y sufre, elevando el sufrimiento a energía y motivo para la lucha. De España va a París, de París a Honduras, de Honduras a Nueva York donde establece, en Central Valley, un colegio. El edificio de este colegio fue hipotecado después para con el producto de la hipoteca obtener fondos destinados a la nueva revolución que se preparaba y anunciaba. Durante esta revolución actuó Estrada Palma como en la anterior. Triunfante, volvió el caudillo a ser pedagogo; el guerrillero a ser educador. Los aprendices para intervenir en la política cubana le decidieron a abandonar el colegio. Y lo abandonó para ser recibido en su patria como el Redentor y elevado, por concurso unánime y explícito de la opinión, a la más alta magistratura del nuevo Estado.

«Estaba forjado el espíritu de Estrada Palma para ejercer, en aquellas horas difíciles y exigentes, un cargo de tan egregia jerarquía? Enrique Varona, en un estudio detallado de Estrada Palma, asegura que no. Era un filósofo, un sabio, un santo. Y era algo menos y algo más lo que en tales circunstancias necesitaba Cuba. No era Estrada Palma un estadista; era un maestro; no era el dictador que

impones leyes, sino el apóstol que señala a todos el ejemplo de su vida; no era un jefe, sino un padre. Fracasó su gestión. Como fracasaron en España los filósofos, los sabios y los santos del año 73. «No radicó el fracaso de Estrada Palma en el hecho de no percibir que el ser conductor de la independencia exige cualidades distantes al ser mantenedor y estructurador de la soberanía? El revolucionario de la revuelta sólo necesita fe, pasión, coraje, audacia, desprecio a la vida, un mito, una bandera y el revolucionario que después de la victoria ha de construir, necesita razón clara, serenidad, sentido del límite, conocimiento de los problemas, energía, visión para dictar la ley que responda a las ilusiones y a las necesidades, y alma para sujetar a todos a la disciplina de esta ley. Este revolucionario constructivo no era Estrada Palma. No era tampoco piragüín otro cubano. Cuba requería para afianzar y desenvolver y acreditar su soberanía el estadista que tuviera mucho de San Francisco y mucho de Bismark. Estrada Palma era sólo San Francisco. Por ello renunció al Poder, se apartó de la política y fué a morir en la miseria y en la soledad Cuba, que le denostó—como Méjico a Madero, como España a Pi y Margall—, lo venera ahora.

Estas cartas, escritas desde el castillo de Figueras, nos descubren las ideas, las inquietudes, las energías de Estrada Palma. Estrada Palma habría sido un gran Presidente de la República francesa, como lo habrían sido Salmerón, Castelar y Pi. El hecho de que no pudieran serlo en sus pueblos no revela incapacidad en esos hombres heroicos, sino incapacidad de sus pueblos para constituir colectivamente una disciplina que permitiera a esos hombres heroicos elevarse a las cumbres y sostenerse digna y fecundamente en ellas. Cuba es otra hoy con respecto a aquella que no pudo gobernar Estrada Palma? No. Lo sé. La que, sin duda alguna, es otra muy distinta de la que impidió gobernar a los hombres del '73, es España.

MARCELINO DOMINGO

La asamblea de los Estudiantes del Grado Profesional, en Madrid

Designado por el Comité de Estudiantes Profesionales de la Escuela Normal del Magisterio Primario de nuestra ciudad, marcha esta noche a Madrid, don Francisco Rosario Semper, para asistir a la magna asamblea del Grado Profesional que se celebra en la capital de la República española.

En esta asamblea se discutirán varios asuntos de trámite y se adoptarán acuerdos importantísimos de los cuales daremos cuenta en números sucesivos, mediante crónicas enviadas desde Madrid por nuestro particular amigo el señor Rosario

Carta abierta

Con éste termino mi actuación, por ahora, sobre la cuestión de las Direcciones de Graduadas.

9-IV-1936.

Sr. D Manuel Moure Gómez.

Mi distinguido amigo: En su artículo publicado en EL LUCHADOR de ayer sobre «Las Direcciones de las Escuelas graduadas completas», dice usted que no me conoce; pues bien yo he estado ya tres veces en su escuela y después me han presentado a usted varios compañeros y si usted quiere conocerme mas a fondo visite mi Escuela con permiso de la Inspección que es la única de la que yo admito consejos.

Desde luego que conozco, no tanto como usted la Legislación actual. Cite a los señores Llorca y Hueso por no citar a Martí Alpera a López Casero, a Cerezo y a los mismos alicantinos, Directores de Graduadas sin oposición que nada tienen que desmerecer. Ponga usted los nombres ahí de Palencia, de Vallano, de Villanueva, de Reig, y demás compromovidos.

Como compañero queda a su disposición

Pedro González MARIN

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación Americana se halla ahora en venta en todos los establecimientos del ramo

Hasta Portela le ha abandonado!

Con tanta sencillez y rapidez como resolvió su primera crisis ministerial, cuando todavía no existía poder moderador, la República ha resuelto su primera crisis presidencial.

Los antirrepublicanos de todo linaje trataban de evitar, haciendo estroños vaticinios que se liquidara el problema, que ellos habían planteado antes que nadie con vehemencia y encono. Pero la representación parlamentaria del Frente Popular tenía que zanjar el conflicto, para restablecer el libre juego constitucional, y lo ha zanjado con magnífica naturalidad.

Ningún régimen se desprecia ni quebranta por que a un presidente se le destituya, cuando no ejerce su función adecuadamente. Ni entraña mal augurio el que el primer presidente de una República termine anticipadamente su mandato. La de Francia tuvo esa desdicha con Mac Mahon, y ha cumplido ya los sesenta y un años. Es seguro que, al desposeer a Alcalá Zamora de su alta magistratura que desempeña, la República española se robustecerá y se librará de gravísimos riesgos.

La necesidad de esta decisión era sentida, desde hace largo tiempo, por todos los líderes de la democracia. Pero hay que reconocer que fué Indalecio Prieto quien, desde el día siguiente al triunfo del Frente Popular, dió estado público a la cuestión, señalando la urgencia de resolverla.

Suya la iniciativa, ha sido él quien la ha llevado a buen término, defendiendo en las Cortes dos proposiciones de trascendencia histórica, con tan certera comprensión de las circunstancias y tan portentosa dialéctica que la Cámara le tributó, tanto hoy como el viernes, las ovaciones más largas y conmovedoras que se han escuchado nunca en el Congreso.

Ante los razonamientos implacables de Prieto, Ventosa ha reincidento en sus habilidades de rábula y en sus miedos a lo desconocido, y Gil Robles, encareolado como pájaro en jaula por la férrea argumentación del exministro socialista, brincaba atolondradamente de la jactancia a la confesión medrosa, sin acertar con la postura adecuada.

El agrario Cid, con su rostro sudoroso de hércules de barraca, no atinaba tampoco con una disculpa capaz de borrar el efecto de las declaraciones que su jefe, el pobre Martínez de Velasco, hacía cada vez que veía en peligro la vida del bloque gubernamental y su joca ambición de asir la presidencia del Consejo.

Ningún grupo derechista ha defendido la gestión presidencial, ni aun Portela—el que fué su valido—que le ha negado, como Pedro a Cristo Copnían tiquis-miquis de leguleyos, sofismas tartufescos e irritantes consejos para velar por el porvenir del régimen. Pero a solidarizarse con el presidente y a votar contra la aplicación del artículo 81, no se han atrevido.

¡Hubiera sido un cinismo insostenible! Todos se han refugiado en la abstención. Hasta los monárquicos, cuyo cabecilla, Calvo Sotelo, no ha hecho menos volatinas y cabriolas que Gil Robles para coonestar la progreña paradoja de que los más encarnizados enemigos de la República desaprovechen una ocasión excepcional para contribuir a lo que califican de obra demoleadora.

Solo cinco centristas, de los catorce o quince que fueron encasillados con la obligación de oponerse a la aplicación del artículo 81, han dicho que no.

El resto ha optado por escabullirse del escaño, con el pensamiento fijo en el modo de hacerse un hueco en alguna minoría del Frente Popular, por que la Ceda ya no se cotiza como valor político entre los pancistas, que se engancharon hacer tres meses en la cohorte presidencialista.

Ante el paraíso perdido

Es divertidísimo ver como se acongojan los más empedernidos enemigos de la República ante los fieros males, que, según ellos, puede acarrear al régimen el precedente establecido, al desplazar de su puesto a un jefe del Estado que no ejercía dignamente sus funciones.

Lo que más les asombra y compunge es lo insólito del tal precedente. «¿Cuando se ha visto cosa semejante?», se pregunta, horrorizado, don Abilio Calderón. En efecto, aquí, en España, no se había visto nunca, y el apollado don Abilio, que ya casi requebra el tremendo sobreesfuerzo que le produjo la caída de la monarquía, creía haberse hecho un huequito en la República, tiene motivos para creer que se acerca al fin del mundo.

¿Qué va a ser en lo sucesivo de todos los don Abilios que habían cobrado rango de prohombres en la invercunda etapa del segundo bienio?

Ha desaparecido lo único que les reconciliaba con el régimen, lo que les hacía sentirse seguros en sus cacicatos, lo que les permitía una carrera política de posibilidades ilimitadas. En las crisis se les llamaba a consulta; en los

ministerios tenían tanta o más influencia que antes del diluvio dictatorial; de las Cortes había sido desalojada aquella temible legión de descamisados que invadieron el Congreso durante las Constituyentes para dejar sitio a los naufragos del 14 de abril, gentes de orden con buena ropa, con mucha religión y bastante dinero, aunque a ellos les pareciese siempre poco y procurasen acrecentarlo, a costa de los contribuyentes humildes, sus escafios de legisladores.

Todos eran amigos y había renacido en los pasillos la grata atmósfera del Casino de Madrid y de la Peña. Aparte Goicoechea, quien echaba de menos al Borbón? El Palacio de Oriente les era más accesible que entonces y no se les gastaban en él bromas tan pesadas como antaño, por que su ocupante diurno reservaba toda su capacidad de intriga para emplearla contra los culpables de haber dado a España una Constitución democrática, que Dios mediante, sería modificada del principio, al fin, no tardando mucho.

¡Que maravilloso paisaje ofrecía el futuro a los ojos legañados de don Abilio!

¡Romanones mismo no podía ocultar su satisfacción y Calvo Sotelo había declarado ya que consideraba inactual la cuestión del régimen, como primer paso hacia un ministerio sin cartera en un Gabinete presidido por Vaqueru, Irazo, don Cirilo o Pérez Madrigal...»

Y súbitamente, como un terremoto, penetran en el Congreso los Atiles de las Constituyentes—u otros más demoleadores y se llevan por delante, en la primera sesión de la Cámara, al jefe del Estado que había hecho la República confortable para los don Abilios.

¡Adios esperanzas de aniquilar la Constitución, de ensanchar el cacicazgo, de hacer pasar por las horcas caudinas a los obreros y a los campesinos, de resucitar el Senado y de abolir el Estatuto de Cataluña...»

Ya no les es posible a estos conversos de la monarquía el colarse de nuevo la flor de lis en la solapa. Pero todos aguardan con el alma en vilo, ese momento que dicen que se va a lanzar, para colocarse el marchamo de progresista...

La candidatura presidencial que preparan las derechas

Convencidos de que no tienen la más ligera probabilidad de vencer en las próximas elecciones presidenciales, las derechas han ideado ya un expediente que les parece feliz para aminorar su inevitable derrota.

Si fueran consecuentes con su ideología y tuviesen el valor de sus opiniones, monárquicos y monarquizantes presentarían la candidatura de Sanjurjo. En él pensaban, aunque, como militar es ineligible, para suceder a Alcalá Zamora, cuando los vaticanistas parecían resueltos a destituir a éste. No lo hicieron por que les faltó la decisión y por que no esperaban que las Cortes fuesen disueltas tan pronto como lo fueron. Pero de haberse determinado a infligir al presidente un voto de censura—y tenían el «quérum» preciso para ello—no se hubiesen detenido por obstáculo constitucional más o menos, y el sublevado del 10 de agosto habría sido llevado al Palacio de Oriente.

Hoy las circunstancias son muy distintas, y aunque sanjurjo consistiera en dar su nombre, las derechas no lo creen figura adecuada para obtener una votación relativamente numerosa.

Menos viables que la de Sanjurjo serían las candidaturas de vaticanistas notorios, como el cardenal Segura o Angel Herrera. Gil Robles promovería, con solo su nombre, una tempestad de carcajadas. Viejos políticos monárquicos no hay ninguno que pueda arrastrar votos fuera de su feudo caciquil.

Abstenerse en la contienda equivaldría a una confesión de impotencia, que las derechas antirrepublicanas no quieren hacer, de ningún modo. En estas condiciones, los Maquiavelos de la Ceda han tenido una idea que se les antoja soberanamente hábil: lanzar al palenque un candidato de prestigio intelectual, encasillado como afecto al régimen.

Esta iniciativa les permitiría, a su entender, agrupar en torno a las derechas a la llamada masa neutra. Para lograrlo se tacharía de partidista al candidato de las izquierdas, fuese quien fuese, y se trompetearía el carácter nacional del candidato contrario.

Ya «El Debate» inicia una campaña en este sentido, pero se guarda de citar ningún nombre, aunque los dirigentes vaticanistas tienen ya Dios, que creen excelentes. Son don José Ortega Gasset y don Ramón Menéndez Pidal.

Seguramente no se les ha consultado, y es dudoso que se presten a servir los intereses políticos de la Ceda. Pero si se negaran, las eminencias grises del vaticanismo buscarían otros de análoga condición, sin importarle como en el caso de Ortega Gasset—que ni siquiera sean católicos.

No es de esperar que la estrategia les de el resultado que apetecen—y que no llega hasta a esperar una victoria—por que el significado de la elección presidencial es absolutamente diametral para todos los republicanos españoles.

Un intelectual puro, metido a jefe del Estado, es la peor calamidad que puede sufrir una nación. No hay un solo ejemplo que no confirme esta regla. Polonia incurrió en la torpeza de encomendar la presidencia de la República al pianista Paderewski, buen republicano, y persona intachable, y el gran artista no permaneció en su sillón más que unos cuantos meses.

Luego llevó a la jefatura del Estado al actual presidente Moscicki, que es un inventor eminentísimo, y el barbarote de Pilsudski lo trató de un cabo de vara.

Pero ya que citar ejemplos exóticos de lo ineptos que son los intelectuales puros, cuando se improvisan como políticos? ¿Podemos olvidar la actuación en el período constituyente de algunos lumbreras indiscutibles de nuestra intelectualidad?

Al segundo presidente de la segunda República española lo único que habrá que exigirle como cualidades es: que no sea: identificación incondicional con el espíritu del régimen, honestidad intachable y experiencia política.

ISAAC ABEYTUA
(Prohibida la reproducción.)

Centro Federación Tabaquera

Los empleados de la Tabaquera, han organizado para esta noche a las 10 una grandiosa función por el cuadro artístico que dirige el popular actor cómico Paquito Hernández.

Las obras que pondrán en escena las huestes del inigualable artista son de rotundo éxito, como lo es la aplaudida comedia dramática en un acto y

trés.

prosa, de Paco Barchino «La embolada» y la notable comedia realista en dos actos, original del aplaudido autor Miguel Tablada: «Secretos de Cabareta», creación de toda la compañía.

En esta función debutará les aplaudidos actores Luis Hernández y Rafael Piñana, tomando también parte la pequeña artista Marujita Hernández.

La aplaudida artista Lolita Millá, figura en este cuadro como primera actriz.

El escritor frente a su obra

El estreno de una comedia me ha dado pretexto para hablar del arte de escribir, mejor dicho de la actitud moral del escritor frente a las cuartillas.

Me gustaría insistir. Hay siempre en estos temas una veta personal desagradable, pero sobre que es imprescindible—repetimos una vez más que el hombre no puede saltar por encima de su sombra—dejándolo, en lo que debe ser fondo o paisaje el resto puede tener cierto interés general. Con todas las limitaciones que le impone su oficio el escritor es hombre y su drama se engarza por este lado en el drama colectivo de la humanidad.

El escritor nacido a la vida de las letras en los primeros años de la postguerra se encontró en una posición difícil. Unos grupos de gentes, inteligentes, cultas, sabias, de historia, y dotadas excepcionalmente para la crítica, habían decidido cootear el mundo de las letras y señalar en él zonas accesibles y zonas prohibidas dibujando por añadidura las rutas transitables del fantástico que se saliera de ellas para vagar por los atajos a campo traviesa, siguiendo el norte de su humor sería personaje nefando absurdo y anatematizado. Fueron unos años fastidiosos. Yo los recuerdo con angustia. No creo que sirvieran para frustrar ninguna personalidad de gran escritor, porque no hay nada que pueda contra estos, pero si tuvieron proceso de vanidad envejecido de incapacidad creadora y de un complejo de desesperanza cósmica que en nuestro país resultaba bastante grotesco, por que era puro eco literario del que realmente padecían las generaciones europeas que habían soportado en su carne o en la de sus allegados la lluvia de metralla durante cuatro años. La vanidad—otro día hablaré largamente de esta faceta—pedía que el hombre de las postguerra fuese un ser absolutamente nuevo con reacciones inéditas e inespuestas para los hombres anteriores a la conflagración; la incapacidad creadora, en muchos casos por exceso de cultura y de espíritu crítico, exigía lo más imprevisto; la canalización de un río inexistente que no otra cosa venía a ser dictar normas a una literatura no nacida; y el complejo de desesperanza cósmica, el cierto o inventado, traía una desgana del hombre y sus alrededores que condujo a lo que Ortega y Gasset llamó «arte deshumanizado». El calificativo era certero pero la cosa calificada una estupidez y como tal, pasajera. Desde el púlpito levantado desde estos tres soportes se conminó a todo mortal que sentía en las yemas de los dedos el ansia de tomar una pluma para que

cumpliese con el deber dictado por el siglo XX. Para más precisión se inventaron capillas o escuelas literarias que tenían sus mandamientos y un código penal con más castigos que premio. En uno se proclamaba audazmente que el solo intento de escribir un novela era pecado, puesto que todas las posibilidades del género estaban agotadas; en otro, que el teatro no tenía categoría literaria; en otro, que narrar asuntos humanos era una cursilería; en otro que el amor entre hombre y mujer estaba pasado de moda... ¿Para qué seguir? El detalle tiene poca importancia. La tuvo y la sigue teniendo la que de aquella abaración perdura porque tenía entonces y ha tenido y tendrá siempre vigencia efectiva, es decir, la actitud moral del escritor frente a su obra incipiente.

En el fondo la actitud del escritor frente a su obra no tiene por que ser distinta—no ya mejor ni peor—, sino ni siquiera distinta—a la de cualquier otro profesional frente a la suya: el abogado frente al pleito; el labrador para vagar por los atajos a campo traviesa, siguiendo el norte de su humor sería personaje nefando absurdo y anatematizado. Fueron unos años fastidiosos. Yo los recuerdo con angustia. No creo que sirvieran para frustrar ninguna personalidad de gran escritor, porque no hay nada que pueda contra estos, pero si tuvieron proceso de vanidad envejecido de incapacidad creadora y de un complejo de desesperanza cósmica que en nuestro país resultaba bastante grotesco, por que era puro eco literario del que realmente padecían las generaciones europeas que habían soportado en su carne o en la de sus allegados la lluvia de metralla durante cuatro años. La vanidad—otro día hablaré largamente de esta faceta—pedía que el hombre de las postguerra fuese un ser absolutamente nuevo con reacciones inéditas e inespuestas para los hombres anteriores a la conflagración; la incapacidad creadora, en muchos casos por exceso de cultura y de espíritu crítico, exigía lo más imprevisto; la canalización de un río inexistente que no otra cosa venía a ser dictar normas a una literatura no nacida; y el complejo de desesperanza cósmica, el cierto o inventado, traía una desgana del hombre y sus alrededores que condujo a lo que Ortega y Gasset llamó «arte deshumanizado». El calificativo era certero pero la cosa calificada una estupidez y como tal, pasajera. Desde el púlpito levantado desde estos tres soportes se conminó a todo mortal que sentía en las yemas de los dedos el ansia de tomar una pluma para que

habría sido una persona decente.

VENTANA

EL DRAMA DEL DESCANSILLO

Don Angel Ossorio y Gallardo, durante su reciente estancia en Barcelona, ha estado siempre rodeado y agasajado por sus numerosos amigos que, en su mayor parte, eran hombre de izquierda.

«Es lo de siempre—contestó alegremente el ilustre jurista—, el drama del descansillo. Yo siempre llamo al timbre de la derecha, pero me abren la puerta de la izquierda.

Una joven redactora de un diario catalán preguntó a Ossorio con destino a una encuesta sobre cómo los hombres ven a las mujeres y cómo las quieren. La última pregunta del cuestionario era: «¿Puede definimos su concepto de la mujer ideal?»

El preguntado sonrió al contestar: «Mejor será que lo pregunte a un moro de treinta años.

LOS GRANDES FINANCIEROS

—Mis proposiciones al consejo de administración han sido las siguientes: yo, director general con veinte mil duros al año; usted, director de propaganda con diez mil; el general Cual, director de los servicios técnicos, con diez mil. Y ahora no hace falta más que encontrar algunos buenos empleados de sesenta duros que hagan marchar el negocio.

LA DIMISION DE SCHACHT

De vez en cuando circula el rumor de que el gran malabarista de las finanzas del Reich, doctor Schacht, se propone dimitir, sea a causa de la enemistad de algunos jefes nazis, o por no encontrarse ya con ánimos para seguir con sus habilidades, más difi-

los cada día.

Se cuenta que en junio de 1934, ante los proyectos de ciertos colaboradores de Hitler, Schacht quería dimitir. Hitler le puso la mano en la espalda y le dijo:

—Si dimites, si dice tan solo que tiene la intención de dimitir, le encierro a pudrirse en una prisión.

Schacht se atrevió a replicar:

—Usted estuvo también en prisión y no se pudrió.

—Es que yo escogí la prisión y los guardianes—le contestó el canceller mirándole a los ojos.

OPERACION ARITMETICA

Schacht, Goering, Goebels y Hitler se sientan en la misma mesa ante la caja nacional-socialista. Cuentan los fondos que quedan: diecisiete millones.

—¿Y mis avionces?—exclama Goering.

—¿Y mi propagandas?—murmura Goebels.

—¿Y mis sesiones de asalto?—pregunta Hitler.

Schacht no se inmota, coge el lapiz y pregunta:

—¿Cuánto necesitáis?

—13 millones.

—13 millones.

—13 millones.

—13 millones yo también—dice Schacht, para pagar a los funcionarios y a los sin trabajo.

Y comienza a sumar la primera columna:

—Tres, seis, nueve, doce.

Luego, se lanza a sumar la segunda:

—Doce, trece, catorce, quince, dieciséis.

—¿Qué es esa manera de contar?—

Del "Boletín Oficial"

Convocatoria a elecciones generales de Compromisarios para la elección de Presidente de la República

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 74 de la Constitución y en los 4 y 19 de la ley de primero de Julio de 1932, para la elección de Presidente de la República, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta de su Presidente vengo en decretar lo siguiente:
Artículo 1.º Se convoca a elecciones generales de compromisarios para la elección de Presidente de la República, con sujeción a lo estatuido en la ley de 1.º de Julio de 1932 y en la vigente ley electoral.

Gobierno Civil

Este mediodía recibió el Gobernador a los periodistas de los diversos diarios locales que hacen información en este centro.
El señor Valdés manifestó que continúa la huida de brazos caídos las tripulaciones de los buques surtos en nuestro puerto, huida que como ya se sabe, se extiende a toda España.

se extrañan a coro los otros tres.
—Siempre he contado así desde que soy ministro de Finanzas—replicó irónicamente Schacht.
BUENA CONTESTACION
Discutiendo una tarde de 1933 con un delegado americano sobre las posibilidades de un empréstito, Schacht decía:
—Disponemos de riquezas considerables. Bajo la superficie del Reich, nuestro subsuelo es rico en minerales, carbón, potasa. Encima, tenemos a Hitler.

Lea EL LUCHADOR

Del dramático momento internacional

EL COMITÉ DE LOS TRECE
Ginebra, (telégrafo). — La reunión secreta del Comité de los 13 duró varias horas.
El señor Madariaga expuso las disposiciones de Abisinia para entablar negociaciones con Italia con reservas conocidas.
Mr. Eden dijo entonces que el Comité de los 13 debía continuar reunido permanentemente para controlar las negociaciones.

ce que Mr. Flandin ha conseguido evitar roces penosos entre franceses e ingleses y que la convocatoria del Comité de los 13 parece descartada.
Añade Mr. Flandin que la atmósfera parece aclararse algo en el aspecto abisinio y se dibuja un movimiento en favor del frente locarniano.
UNA OPINION INTERESANTE
París, (telégrafo). — El diario "Echo de Paris" dice que mientras Inglaterra redoble el rigor contra Italia, estamos obligados a apremiarla a no deducir sus obligaciones para con nosotros.

UNA INFORMACION DE LA CRUZ ROJA
Ginebra, (telégrafo). — El Comité de los 13 ha pedido al Comité Internacional de la Cruz Roja información sobre las infracciones de convenios internacionales.

EL AVANCE ITALIANO
Roma, (telégrafo). — Se considera inminente el avance del general Graziani. Las tropas de la Somalia italiana están dotadas de dos mil camiones. La aviación italiana voló hoy para indicar la preparación del avance.

UNA REUNION
Ginebra, (telégrafo). — Ayer a las tres y treinta de la tarde se verificó la reunión de los representantes de las cuatro potencias firmantes del tratado Locarno.

COMENTARIOS DE LA PRENSA
París, (telégrafo). — Los periódicos locales no se muestran descontentos por los acontecimientos realizados en Ginebra, sobre el asunto de Abisinia, aunque no ocultan pueden volver a surgir nuevas dificultades en caso de que las negociaciones sean ineficaces y si Inglaterra estimara necesario llamamiento ante el Comité de los 17 para agravación de las sanciones.

EN FAVOR DE LAS TESIS ITALIANA
Ginebra, (telégrafo). — Mr. Flandin ha realizado esfuerzos a favor de la tesis italiana. Sería justo que tuviera esto en cuenta Italia.

LO QUE DICE "EXCELSIOR"
París, (telégrafo). — "Excelsior" di-

Entierro del poeta Villaespesa Muere repentinamente el embajador de Alemania en Londres

Madrid, (teléfono). — Esta mañana a las once se ha verificado el entierro del poeta Villaespesa.
Ante la casa mortuoria se formó una inmensa muchedumbre. El entierro se constituyó oficialmente en la Plaza de las Cortes.
El féretro era conducido por escritores y artistas.

Londres, (cable). — Ha fallecido repentinamente en Londres, M. Von Kossch, embajador de Alemania.
La prensa se ocupa con extensión de su muerte y dice que el finado era uno de los mejores diplomáticos de Alemania.

14 de Abril Casas de Beneficencia Alicante

Grandes fiestas para el día 14 de Abril de 1936, dedicadas a los asilados en conmemoración del 5.º aniversario de la proclamación de la República Española.

PROGRAMA
Diana. — A las siete de la mañana, Diana por la Banda de cornetas y tambores de la "Unión Musical" con disparos de morteretes.
Desayuno. — A las ocho, desayuno: Chocolate con leche y ensaladas.
Concierto. — De once a doce y media gran Concierto por la Banda Unión Musical, bajo la dirección del competente maestro don Luis Albero, finalizando el cual se disparará una monumental traca, obra del pirótecnico Viuda de Baldomero Climent.
Globos. — Durante la ejecución del programa musical se elevarán globos grotescos.

Ha nevado copiosamente en Madrid

Madrid, (teléfono). — A la una de la tarde ha caído sobre Madrid una formidable nevada, cubriendo las calles y produciendo considerable daño en el campo.

Lanzan una bomba contra el alcalde de Baltimore

Baltimore, (E. U.), (cable). — Una bomba de gran potencia ha sido lanzada desde un automóvil que marchaba a gran velocidad, frente al domicilio del Alcalde M. Howard Jackson.
El artefacto hizo explosión produciendo importantes daños en el edificio, pero afortunadamente el Alcalde que se hallaba en el interior, ha resultado ileso.
M. Howard ha declarado no haber recibido ninguna letra de amenaza, ignorándose los motivos de este atentado.

De Sanidad

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de Sanidad habló a los periodistas de la vista realizada a las Hordas y su propósito de solicitar un crédito para efectuar varias obras de caminos y carreteras para facilitar las comunicaciones.
Terminó diciendo que se había constituido el Comité de Lucha Antituberculosa.

Manifestaciones del señor Cremades

Madrid, (teléfono). — El subsecretario del Ministerio de la Gobernación, don Juan José Cremades Fons manifestó esta tarde a los periodistas que la tranquilidad en las provincias es absoluta, resolviéndose algunos pequeños conflictos entre ellos el que afecta a los talleres Euskalduna (Bilbao), que afectaba a más de 1600 obreros.

Declaraciones del señor Lara

Madrid, (teléfono). — El ministro de Justicia, don Antonio Lara, ha manifestado que los nombramientos de Magistrados de estos últimos días obedecen a la provisión de vacantes, excepción hecha de el señor Aldaco, para cuyo nombramiento se han hecho uso de las facultades ministeriales.

Manifestaciones del Subsecretario de Trabajo

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de Trabajo, dijo esta tarde al recibir a los informadores que a consecuencia de la desastrosa política seguida por el Patronato Inmobiliario se ha visto obligado a la incautación de inmuebles por valores de 70 millones y con los que aún faltan, alcanzará el valor a la cifra de 100 millones.

La audiencia de S. E.

Madrid, (teléfono). — El Presidente de la República, señor Martínez Barrio recibió numerosa audiencia. Entre los visitantes figuraron varios altos funcionarios.

En Villena

Precisa hallar persona bien relacionada y de probada moralidad para regentar oficina de Seguros generales próxima a instalarse. Dirijirse por carta al apartado 246 ALICANTE antes del 25 de los corrientes.

Lea Vd. El Luchador "Política" Diario que dirige Carlos Esplá

JABON CREMACAO VUELVE EL CUTIS A LA INFANCIA

Vda. de José Poveda Martínez CONSIGNATARIO Despachos de Aduana Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-spermatóico el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc.

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Se despacharon numerosos asuntos

Para celebrar sesión ordinaria, ayer tarde a las seis y media en punto se reunieron en el salón de actos del Palacio Consistorial bajo la presidencia del primer teniente de Alcalde, don Francisco Albricias Gótz, los concejales señores López Pérez, Giménez Payá, Pérez Llorca, Botella Pérez, Arques Payá, Martínez Torregrosa, González Ramos, Martínez Sansano, Samper Ferrández, Sánchez Santana y Alamo.

Después de leída y aprobada la lectura del acta de la sesión celebrada el pasado día 3 del corriente mes de Abril, se dió cuenta a la Corporación por mediación del secretario, don Juan Guerrero, de las disposiciones aparecidas durante la presente semana en la «Gaceta» de Madrid y en el «Boletín Oficial» de nuestra provincia, que afectan a este Municipio de Alicante.

ASUNTOS DE GOBERNACION

Se dió cuenta a la Corporación del fallo dictado en el concurso de carteles anunciadores de las «Fogueres de San Chuano».

—Se le concedió un mes de licencia por enfermedad, al practicante de la Isla Tabarca, don José Campuzano.

—Para proveer una plaza vacante de ordenanza en las oficinas centrales del Ayuntamiento, se acuerda que los solicitantes se acojan a las bases establecidas.

—Se dió cuenta a la Corporación de un recurso de reposición interpuesto por don Enrique Cremades contra un acuerdo que le separó del cargo de jinetero que ejercía con carácter de interino.

—Fue aprobada una propuesta para proveer interinamente la plaza vacante de mozo de la Institución Municipal de Puericultura.

—El Municipio quedó enterado de un recurso de reposición interpuesto por don Roque Botella Pomares, contra un acuerdo que le fijó en comisión de servicio dentro de su cargo.

ASUNTOS DE FOMENTO

Fue desestimada la instancia presentada por don Manuel Alvarez Marín, para instalar un kiosco para la venta de frutas secas en la calle de García Andreu.

—Fue aprobado un expediente de explotación de una casa enclavada en el centro de la Avenida en proyecto parcelada a la fachada principal del grupo escolar de la partida de los Angeles, valorada en 4.000 pesetas.

—Se aprobó una propuesta del Alcalde-presidente sobre ejecución del artículo 7 de la ley de 25 de agosto de 1933 relativa a urbanización de la Playa de San Juan.

Por ser favorables los informes, se autorizó:

A don Pascual Candela Perpiñán, para construir casa de planta baja en calle en proyecto de la barriada de la Florida.

A doña Asteria Surroca Azorín, para aumentar un segundo piso y ático a la casa número 1 de la calle del Maestro Barbieri.

A don Francisco Avellan, para construir casa de planta baja y piso en el camino viejo de Elche.

A don Manuel García para construir casa de planta baja en la calle de Caspea.

A don Antonio García Segura, para instalar electromotor en el número 5 de la calle de José Francos Rodríguez.

A don Jaime Seguí Palacio, para instalar otro en el número 17 de la calle de Maestro Bretón.

A don Juan José Garro, para trasladar un electromotor desde el número 21 de la calle de Sevilla al número 14 de la de Montero Ríos, y

Don Elier Manero, solicitando que el acuerdo de 27 de Diciembre último quede reducido solo a la construcción de dos miradores en casa sita en la

Avda. de Méndez Núñez.

ASUNTOS DE BENEFICENCIA

Fue aprobado un expediente sobre concesión de varicos racionados lácteos gratuitos en la Institución de Puericultura.

—Se autorizó a don Alfonso Brustolón para establecer una fábrica de helados.

—La Comisión de Sanidad informó sobre la inspección hecha al matadero público de Villafranca, y por no reunir las condiciones necesarias de higiene, la Corporación acordó que todas las reses destinadas al mismo, sean sacrificadas en el Matadero Municipal de esta capital.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS

Don Antonio Oliver Vicedo, fue autorizado para adquirir una parcela en el Cementerio Municipal para construir un panteón.

ASUNTOS DE MERCADO

Se desestimó el expediente instado por don Francisco Martínez Fuentes solicitando ser nombrado Asentador de la Lonja de Frutas y Verduras.

ASUNTOS DE HACIENDA

La Corporación acordó sumarse a la petición hecha por el Ayuntamiento de Huesca sobre rebaja del tipo de interés de los préstamos con el Banco de Crédito local.

—Fueron aprobadas varias reclamaciones por exacciones.

ASUNTOS SOBRE LA MESA

Quedaron sobre la Mesa varios asuntos pendientes para su aprobación.

RUEGOS Y PREGUNTAS

En este período de ruegos y preguntas no hubo ningún concejal que hiciera uso de la palabra, y se levantó la sesión, a las siete y veinte de la tarde.

Mr. Winston en LAS ALTERACIONES DE LA PROSTATA

Alicante Un éxito sin precedentes

EL TRIUNFO DE LOS FARMACOS CRISTALES «RETINARAY»

La visita de Mr. Winston a Alicante será una verdadera bendición para todos cuantos gastan gafas en esta capital. Desde su llegada a Alicante ha estado materialmente asediado por visitantes de todas las edades. Durante toda la semana, una verdadera multitud se ha dirigido a donde se hospeda, Hotel Palace, a verla y a gracias a sus famosos cristales «RETINARAY» (número 44.306, registrado en el número 356, folio 17, c. 16), ha podido ya satisfacer a los que necesitaban lentes.

DETALLES IMPORTANTES

Los cristales «RETINARAY», que se parecen a los cristales ordinarios, poseen la propiedad de proteger los ojos de los rayos peligrosos, como los ultravioleta e infrarrojos.

Nos hemos podido dar cuenta durante estos días del éxito llevado a cabo por el célebre óptico, gracias a sus famosos cristales. Numerosas personas han querido aprovechar la oferta hecha por Mr. Winston y todas, unánimemente, han expresado su admiración por los resultados obtenidos con estos lentes.

Es de notar, además, que los cristales «RETINARAY» y otros lentes vendidos por Winston Optical son de precios muy bajos.

UNA OCASION ÚNICA, ÚLTIMOS DIAS DE MR. WINSTON EN ALICANTE

La visita a ALICANTE de Mr. Winston constituye una ocasión excepcional.

En efecto: el gran óptico se halla obligado a separarse con frecuencia de su numerosa clientela, que reclama su presencia a todas las horas del día. Por consiguiente, es preciso aconsejar a las personas deseadas de aprovechar la oferta de Mr. Winston el no retrasarse a visitarlo.

HOTEL PALACE, CALLE CERVANTES

En la anterior dirección es dónde podrá encontrarse a Mr. Winston todos los días de la semana, desde las 10 a las 13 y desde las 15 a las 19 horas Domingo de las 10 a las 13 horas inclusive.

Solicita Agentes Productores para esta capital y provincia, y asimismo Representantes en los pueblos de la misma, «AGRUACIONES PROFESIONALES» Avenida de Soto, 16, entresuelo izquierdo, Alicante. Asunto de positiva importancia. Intil presentar sin tener reconocida moralidad y buenas referencias.

COMO EVITAR LA OPERACION

Es generalmente en las proximidades de la cincuenta cuando la próstata se inflama, aumenta de volumen. El enfermo siente deseos tan frecuentes como imperiosos de orinar. Durante la noche tiene que levantarse repetidas veces. Experimenta sensaciones de quemaduras en el conducto urinario, además de pinchazos que se irradian por el periné y el bajo vientre. Las micciones se hacen cada vez más dolorosas, la vejiga se vacía incompletamente (retención) y muy pronto el desdichado próstático se ve obligado a recurrir a los sondajes repetidos, algunas veces a la «sonda permanente», que constituye una amenaza de operación.

Los tratamientos externos: lavados, masajes, no son más que paliativos que no atacan la causa del mal. Solamente un tratamiento interno es capaz de descomprimir la próstata. Las sales halógenas de magnesio, tomadas bajo la forma de grageas de Magnogene, son desde este punto de vista, de una eficacia poco corriente (la experiencia ha demostrado que una cura continúa de Magnogene calma la inflamación de la próstata. Se aprecia cada día su disminución de volumen. Desaparecen igualmente las sensaciones de quemaduras y los pinchazos. La vejiga se vacía completamente y los deseos de orinar son menos frecuentes, menos tiránicos; las micciones vuelven a hacerse normales. El efecto del Magnogene se traduce e nuna mejora en el estado general, que en algunos casos toma el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento. El extracto de una comunicación presentada en la Academia de Medicina de París, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento, será enviado gratuitamente a quien lo solicite de la Sección «LIL» Apartado 648. Madrid.

¿Va usted a comprar un aparato de radio? No lo haga sin antes oír el insuperable aparato **RADIOBELL 636**. Creado por los mejores laboratorios del Mundo. **RADIOBELL** ... es sinónimo de calidad. **RADIOBELL** ... es sinónimo de elegancia. **RADIOBELL** ... es sinónimo de perfección. **RADIOBELL** ... es sinónimo de alcance. **RADIOBELL** ... es sinónimo de garantía.

STANDARD ELECTRICA S. A.
AGENTE EN ALICANTE
MANUEL REUS LAVALE
Joaquín Costa, 16 **Teléfono 2453**

¿Deben las Señoras Ponerse Polvos En Público?



«Seguramente, no. La elegante joven ultramoderna no se muestra jamás con la borlilla en la mano. Usa polvos que contienen espuma de crema, los cuales permanecen adheridos». Hemos formulado la pregunta a 560 hombres; 484 nos han declarado que les causaba horror el ver a una mujer ponerse polvos en público. En realidad, el hacerlo, es hoy día completamente inútil. La Espuma de Crema de la que Tokalon ha adquirido el privilegio de invención—hace que los polvos permanezcan adheridos durante 8 horas seguidas. En la fonda más caudada durante una larga velada de baile—el rosario no necesita nunca el menor retoque si usa **Ud. los Polvos Tokalon**, los famosos polvos parisienses. Y, al terminar la velada, tendrá Ud. la tez tan fresca y encantadora como al salir del tocador. Pruebe Ud. hoy mismo una caja de **Polvos Tokalon Espuma de Crema**.

Cartera de Sociedad

Esta mañana ha tomado posesión de la Delegación de Trabajo nuestro buen amigo don José Papi a quien deseamos muchos éxitos en su difícil cometido.

—Se encuentra gravemente enfermo nuestro querido amigo don Francisco Guerra Fernández, cajero de la casa Juan Guardiola.

—Ha experimentado una ligera mejoría en la enfermedad que le aqueja, la distinguida dama doña Encarnación Torrelblanca, madre de nuestro muy querido compañero don Antonio Pérez Torrelblanca, presidente de la Junta de Obras del Puerto.

Celebraremos infinito la pronta y total curación de la distinguida enferma.

—Con su distinguida esposa se encuentra entre nosotros, Mr. A. Cornfeld, Inspector general de la importante firma americana Metro-Goldwyn-Mayer.

—Regresó de su viaje a Barcelona, nuestro estimado amigo don Juan Bernabeu Rico, celebrado empresario de espectáculos.

—Llegó de Madrid, con sus hijas María y Anita, la distinguida dama alicantina doña Amelia Botella, de Esquerdo, hermana de nuestro Director.

—Hemos tenido el gusto de saludar hoy, a nuestro querido amigo don José Jiménez Jiménez, médico titular de Guardamar del Segura.

—De Barcelona ha llegado con su distinguida esposa, Mr. Sammy Cornfield, prestigioso empresario del aristocrático Cine «Pepina» de aquella ciudad y particular amigo nuestro.

—Esta mañana ha marchado a Denia, nuestro querido amigo don José Grimalt Morales, culto estudiante de la Escuela Normal del Magisterio Primario, para pasar sus vacaciones de Primavera con su prometida, la bella señorita de la sociedad dianense, Esperanza Ivárra.

—También parte hacia la antigua Diana, nuestro buen amigo don Vicente Font.

—Esta mañana, ha dado a luz a una hermosa niña doña Concha Berenguer, esposa de nuestro particular amigo don Manuel Lorente García, sargento de las Secciones de Asalto de esta plantilla.

Por tan fausto motivo los padres están recibiendo un sin número de felicitaciones de sus numerosas amistades.

—SEÑORAS. Regularéis vuestra función mensual, reapareciendo con Plidoras Fordal, diez pesetas. De venta en el Centro Farmacéutico.

agrupaciones Profesionales
Avenida de Soto, 16, entresuelo izqda. Alicante
A todos interesa conocer la finalidad que persigue esta entidad, y suscribir sus contratos. Entérese bien y pronto.

Cartelera de espectáculos PARA MANANA
TEATRO PRINCIPAL
«Os presento a mi esposa»
IDEAL CINEMA
«¿Quién me quiere a mí?»
CENTRAL CINEMA
A las 11. Matinée infantil 10 dibujos. Desde las 4. «Había una vez dos héroes».

MONUMENTAL
A las 11 de la mañana. Matinée infantil. Dibujos y películas culturales. Desde las 4 e nadelante «Madre querida»
TEATRO NUEVO
«Ginevra de Erabantos»
SALÓN ESPAÑA
Desde las 4 hasta las 9'30. Gran programa americano. A las 10,30 compañía de comedias valencianas.
TEATRO DE VERANO
Compañía Vodevil. A las 6'30 y 10'30. Mariuja de Aragón.

ESTADIO BARDIN
A las 4 en punto Campeonato amateur. «Sportman de Elche-Hércules».
Radiotelegrafistas
20 plazas para ingreso la Escuela, solamente para varones de 17 a 40 años. Instancias del 1 al 20 de Julio; exámenes en la primera decena de Septiembre. **ACADEMIA POLITÉCNICA**. Matriculas hasta el 15 de Abril—Seguira 16, bajo.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Gettin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania)

CORAZÓN Y PULMONES
RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5
Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354

Movimiento del Puerto LLEGADOS

GUIDO BRUNNER, italiano, de Valencia, con descarga de Génova, de BELLA.
REY JAIME II, español, de Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.
DESPACHADOS
GUIDO BRUNNER, italiano, para Casablanca y Rabat, con carga general, de BELLA.

Lea Vd. El Luchador

Automovilistas
USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL»
A 0'91 LITRO
De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopolio, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Colegio Politécnico «San José»
Avenida de Ramón y Cajal, 6.
LAS CLASES DE PREPARACION PARA LOS CURSILLOS CONVOCADOS Y PARA EL INGRESO-OPOSICION AL MAGISTERIO, COMENZARAN EL DIA 1.º DE ABRIL, EN EL COLEGIO «SAN JOSE», DE ESTA CAPITAL.
LAS CLASES ESTARAN A CARGO DE PROFESORADO COMPETENTE Y TITULAR DEL MAGISTERIO Y TENDRAN UNA DURACION DE CUATRO HORAS DIARIAS, APARTE LA CORRECCION DE LOS EJERCICIOS ESCRITOS.
PARA MAS DETALLES SOLICITARLOS AL DIRECTOR DEL COLEGIO «SAN JOSE», AVENIDA DE RAMON Y CAJAL, 6. ALICANTE.

Plaza de Toros de Murcia
CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DE ABRIL se celebrarán DOS grandiosos espectáculos taurinos
DIA 13 DE ABRIL DIA 14 DE ABRIL
A las cuatro y media de la tarde La famosísima y sin par agrupación musical
El Empastre
que forma con otros atrayentes números el espectáculo organizado por LLAPICERA para la temporada actual.
Se sortearán entre el público
¡301 VALIOSOS REGALOS ¡301!
DIA 13 DE ABRIL
A las cuatro y media de la tarde
Monumental Novillada
Se lidiarán seis hermosos y escogidos novillos-toros de la famosa ganadería de TRES PALACIOS hoy (de don Arturo Sánchez) de Salamanca, por los ASEES de la novillería
José I. Sánchez Mejías y Juanito Belmonte
Acompañados de sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

A LA OPINION TRABAJADORA
¿Ha pensado usted alguna vez en la situación que dejaría a sus hijos si prematuramente llegase a faltar?
Maduro usted esto en su pensamiento y se convencerá que puede evitar estas desastrosas consecuencias asociándose en el AMPARO FAMILIAR.
NO TENDRA NUNCA POR QUE ARREPENTIRSE.
Ponga a los suyos a cubierto de la miseria que siempre acecha el hogar modesto.
No deje de informarse.
EL AMPARO FAMILIAR
Sociedad Mutua para caso de fallecimiento y Vejez
Dirección: Cortes, 282. BARCELONA
Es el seguro de la clase que trabaja
No deje de informarse en su
DELEGACION GENERAL
para Alicante, Murcia y Albacete
Calle Luis de Sirval (antes San Agustín 5.-ALICANTE)
Necesitamos Agentes en todos los pueblos importantes. — Dirigirse con informes a esta Delegación General.

BRILLADEN
DENTIFRICO PERFECTO

¡Senos espléndidos!
Obtenidos en su propia casa
Sin operaciones
Sin medicamentos
Sin peligro para la salud
Y de una manera inmediata
¡GRATIS TOTALMENTE GRATIS!
Recibirán informes en sobre cerrado, sin signo exterior alguno y de una manera reservada, todas las señoras que nos envíen el adjunto Boletín a Mme Kepta
Apartado 4072.—MADRID
Don..... domiciliado en..... provincia de..... calle de..... número..... desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno (5)

Vicente Seva
ODONTOLOGO
Enfermedades Boca y Dientes
Rayos X - Diatermia
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1.º Alicante.
Lea EL LUCHADOR

De fogueres Noticias de la provincia
GRANDES BAILES
La Comisión de la Plaza de Asturias (antes del Puente) ha organizado para esta noche a las diez un grandioso baile en aquella plazaleta en honor a su bellezas y en conmemoración a la plaza colocada en dicha plaza con el nombre de «Plaza de Asturias»
Han sido invitadas todas las bellezas representativas de los demás distritos de Alicante.
A la fiesta ha prometido su asistencia, el alcalde popular don Lorenzo Carbonell.
Mañana por la tarde, a las seis y media, los comisionados de la «Fogueras» de Carolina Bajas (Oeste) celebrarán un grandioso baile en el local que poseen en la calle de Alcalá Galiano, 103.
En la Casa de la República del democrático barrio de Carolinas Altas y a beneficio de aquella «Foguera», se celebrará un formidable baile de sociedad que estará amenizado por una orquesta americana compuesta por 10 profesores.
En el domicilio de Izquierda Republicana de la calle de San Vicente, también se celebrará un baile, que promete estar animadísimo como todos los domingos lo está. Se celebrará por la tarde a las 7 y a las 10 de la noche.

Movimiento de aviones en el Aerodromo del Alted (Alicante)
LLEGADAS
A las 9'30 avión Air France de Casablanca, con 4 pasajeros.
A las 10'50 avión Air France de Toulouse, con 7 pasajeros.
SALIDAS
A las 10'10 avión correo para Toulouse, con 4 pasajeros.
A las 11'25 avión correo para Casablanca, con 6 pasajeros.
A las 11'25 avión Air France para Orán, con 4 pasajeros.

DEPORTIVAS
EL «CROSS» ORGANIZADO POR EL C. D. ROJO DE ELCHE
El próximo día 14 de abril, aniversario de la República, se celebrará en Elche una grandiosa prueba deportiva organizada por el C. D. Rojo de Elche.
Esta prueba deportiva consiste en un «cross» con un recorrido total de 7 kilómetros, o sea la vuelta a la ciudad de las palmeras.
Hasta la fecha hay inscritos muchísimos corredores pertenecientes al C. A. Montemar, Benalúa P. C. F. U. E. e individuales.
La prueba será provincial, no pudiendo tomar parte ningún deportista de fuera de la provincia.
El C. D. Rojo ha nombrado una Comisión Organizadora, la cual se encargará de dirigir la prueba.
Han enviado premios: Izquierda Republicana, Unión Republicana, Cuadro de Pablo Iglesias, Partido Comunista, EL LUCHADOR y el Ayuntamiento de Elche, además se han recibido regalos de simpatizantes, que el C. D. Rojo da las gracias por mediación de este periódico.
En EL LUCHADOR del miércoles daremos detalladamente la información de esta magna prueba, que promete ser muy interesantísima, dada la valía de los participantes.

Automóviles y Camiones usados de todas clases a precios ventajosísimos y con grandes facilidades de pago líquida siempre
JOSE L. CURT
CONCESIONARIO DE GENERAL MOTORS
Calle Pintor Lorenzo Casanova, 7

Deportivas

COMENTANDO...

ESTO YA SE ACABA

Si señores, la Liga ya va tocando a su fin. Una fecha más—una semana más—y el Atlético bilbaíno habrá con seguridad el campeonato de Liga 1935-36.

Esto se acaba! y con ello la posibilidad de que sea el campeón un equipo no histórico. Tan bonito que hubiera sido que el campeón fuera uno de los clubs bisoños en la primera división. El Hércules o el Osasuna por ejemplo. ¡Cuántas y que bellas cosas hubiéramos leído de suceder!

Pero en fin, las cosas no han sido así, sino que vemos y tenemos que reconocer que eso de «los clubs históricos» es algo así como un tabú y que contra ello nada puede nada. Ahora que especialmente nosotros, los aficionados, podemos estar orgullosos de que haya sido un equipo nuestro quien se haya metido con gran desenfado y con mucha soltura, por medio y aún delante de muchos de los equipos europeos que hay por España.

Felicitemos al fútbol por este hecho y felicitemos nosotros, pues hubiera sido algo sencillamente terrible que los dos clubs ascendidos el último año, bajaran al siguiente a su primitivo lugar, cual es posible pase al Osasuna. De todas formas al bajar el simpático equipo pamplonés, nos da una idea exacta de como está de decadente el fútbol hispano.

Decimos al principio que el Atlético bilbaíno se había nuevamente con el título—aquí sí que hemos pecado de atrevidos—cuando en realidad pudiera muy bien suceder que fuera el Madrid el campeón. Depende en mucho, aunque no con carácter decisivo, del resultado del match que mañana madrildistas y atléticos deben jugar en Chamartín.

Eso es en cuanto al primer puesto, que en cuanto al último ya tenemos un club destacado y merecidamente colista: Al Sevilla. ¡Ah! pero da la coincidencia de que el equipo mercedense sevillano tiene que unirse a un acompañante en tan triste peregrinación: ¡El Español! ¿El Atlético de Madrid? ¿El Osasuna?

El Español está ya casi descartado que no ha de ser quien descienda, pues de suponer que el partido que le queda en su terreno lo gana. Por lo tanto entre el Osasuna y el Atlético anda el juego y de estos dos al que vemos con mas posibilidades de bajar el al primero. Vivir para ver.

Y, claro está, como la costumbre hace ley, vamos a pronosticar con arreglo a nuestro buen ver y entender lo que pasará mañana por esos campos.

San Juan. — Recibe el Osasuna la ingrata visita del Oviedo. Teniendo en cuenta todas las cosas que un buen pronosticador debe tener, nosotros daríamos como vencedor al propietario del terreno pero en esta ocasión no vamos a tener en cuenta todas esas cosas y lo dejaremos en un empate. Que por otra parte ya es hora que lo haya, pues hace tres fechas que no se ha dado este resultado en primera.

Chamartín. — Buen campo de juego; mucho público; el Madrid sin Sainza y el Atlético sin el «chato». Resultado? Pues una victoria madrildista sin resonancia. Tal vez si el rubio húngaro «se le dá por meter goles si que sea de resonancia.

De todas formas esperamos que ganen los centrales por 3 a 2. ¿Está bien?

Las Cortes. — Mejor campo de juego, más público (por lo menos de cabida). Una victoria catalana sobre los andaluces (?) del Betis que no dejará lugar a dudas. Vamos a dejarlo en 5 a 1.

El Sardinero. — No sabemos porque se llama así ese terreno, pero lo que podemos asegurar, es que esta sembrado de hierba y no de sardinas como el nombre parece indicar. Una vez hecha esta aclaración diremos que el partido que tienen que jugar nuestro equipo representativo—el Hércules—y el Racing acabará con una victoria montañesa de 3 a 1. Claro deberíamos decir ahora que de todas formas esperamos, esperanzados, que el Hércules haga una de las suyas, etc., etc., pero preferimos no decirlo.

Nervión. — Aunque parezca lo contrario, este campo no es de Bilbao, sino que es el que tiene el Sevilla F. C. en la capital andaluza. Bueno ganarán los propietarios al Español de Barcelona por 4 a 2. Aunque esta victoria no creo que le sirva gran cosa al propietario del terreno.

Móstalla. — A este campo que tiene sus gradas de sol de madera, va el Atlético madrildista dispuesto a ganar, por eso y tan solo por eso creemos que se volverá a su tasa con una victoria... de los propietarios del terreno. ¡Fara eso son los amos! Resultado: Valencia, 2; Atlético, 1.

SEGUNDA DIVISION
En la segunda división ya está todo descartado. Serán los que ascienden el

Celta y el Zaragoza. Por este año el Murcia no ha podido realizar su sueño dorado. De veras que lo lamentamos.

En cuanto a la jornada de mañana, creemos que ganarán los equipos que juegan en su terreno.

RAMON G. LEON

El Hércules en el Sardinero

Mañana en el campo de Sport del Sardinero, propiedad del Racing sanderino, contendrá nuestro equipo, en penúltimo match del Torneo de Primera División de Liga.

Difícil es dicho partido para nuestro equipo, ya que las huertas montañesas querrán vengar la fuerte derrota que en Bardín les infligió el Hércules.

De todos los aficionados es sabido la magnífica campaña que en el Torneo que está «agonizando» ha llevado a cabo el Racing, donde hace nada más que 4 domingos, se encontraba en disposición de aspirar con bastante probabilidad al título de campeón.

Como nuestro equipo, ya no puede alimentar esperanzas para el logro del primer puesto, y como por otra parte, no puede abrigar el temor de librarse de la «cola», —no obstante haberse desplazado a Santander todo el cuadro completo, con vistas al partido que el día 14, fiesta de la Proclamación de la República, jugará en Salamanca, contra la U. D., partido que arbitrará Escartín—es de suponer que en el Sardinero, procurarán nuestras equipiers practicar, ante los sanderinos, el juego que mejor cuadre al que desarrollen sus adversarios, librándose lo que puedan de «toda» clase de violencias que al final no traerían consigo mas que algún lesionado.

De forma que teniendo que visitarlos en el último partido, el formidable cuadro del Barcelona, que vendrá a Bardín —si la jornada de mañana se desarrolla normalmente— a la conquista del cuarto puesto de la clasificación general, es de suponer que los nuestros —y así lo celebráramos— no se esforzaran en demasía en Santander, sin miras a lo que ocurra en el marcador.

Conociendo como conocemos la valía de nuestro equipo, no nos causará desengaño, si el score nos es adverso, máxime si presuimos lo que las huertas montañesas han de jugar y el entusiasmo, que han de infiltrar en todas sus jugadas; al objeto de vengar —como decimos anteriormente— la clara y rotunda derrota del match de Bardín.

Ayer mañana, salieron para la capital montañesa los siguientes equipiers, Betancou, Segura, Goyeneche, Maciá, Mugica, Paquillo, Rosalench, Salas, Irles, Morera, Blazquez, Tatono, Mendizábal, Cervera y Tormo.

Esta tarde y después de almorzar en Burgos, han llegado a Santander, habiendo realizado un felicísimo viaje.

La alineación probable de mañana, será la siguiente: Betancou; Goyeneche, Maciá; Mugica, Rosalench, Salas, Irles, Morera, Blazquez, Tatono y Mendizábal.

«Ampliado por la Dirección General de Rentas Públicas el plazo para solicitar conciertos de Transportes por el año actual, serán admitidas todas las instancias que se presenten al efecto hasta el día 30 del mes e curso, en la forma y condiciones expresadas en la Circular de esta Delegación publicada en el «Boletín Oficial» de la Provincia, fecha 31 enero del año actual».

Del arbitraje ha encargado la Nacional a Plácido González, Colegiado asturiano. No conocemos a este ribeteado de forma que no podemos formar juicio sobre él. Que lo haga bien y con justicia y nos consideraremos satisfechos.

El día 14 de regreso de Santander, jugará contra la Unión Deportiva, de dicha localidad.

Al ser anuncio de la visita del Hércules, la «charras» ciudad, se prepara con las mejores galas, para recibir a los alicantinos y el partido se considera como un gran acontecimiento.

Para dar idea de la magnificencia del citado partido, diremos que se ha solicitado el concurso del primer colegiado nacional don Pedro Escartín, y que éste ha aceptado gustosamente.

Tendremos al corriente a nuestros lectores de lo que ocurra en dicho encuentro.

La jornada oficial de mañana EN EL SARDINERO ARBITRARA EL ASTURIANO PLACIDO GONZALEZ Madrid, (teléfono). — Han sido designados los árbitros que juzgarán los partidos de mañana domingo:

PRIMERA DIVISION
Osasuna-Oviedo, Arribas.
Madrid-Athletic de Bilbao, Vilalta.
Barcelona-Betis, Crespo.
Racing-Hercules, Plácido González.

Segunda División
Jerez-Murcia, Torres.
Gerona-Celta, Sanchis Orduña.
Arenas-Zaragoza, Escartín.
Campeonato de España
Baracaldo-Gijón (día 14), Steimbom.
Sabadell-Malacitano, Ostaldé.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Viuda de A. Chápuli Galán DEPOSITO DE CEMENTOS LAFARGE Y FUNDIDO.

CONSOLATRIX... SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIRA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COINA DE GAS

Lea Vd. El Luchador

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tezgo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda, Casas de Prado (Pinoso), y Novelda.

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

DR. AGULLO (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Kus

Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Jueves, Miércoles y Vie nes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Lea usted esto, pues es de mucho interés Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chicharro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.

Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

FAÇADIN Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig. ALCANTE-Teléfono 2023

DRUGUERIA

Delegación de Hacienda

«Ampliado por la Dirección General de Rentas Públicas el plazo para solicitar conciertos de Transportes por el año actual, serán admitidas todas las instancias que se presenten al efecto hasta el día 30 del mes e curso, en la forma y condiciones expresadas en la Circular de esta Delegación publicada en el «Boletín Oficial» de la Provincia, fecha 31 enero del año actual».

Del arbitraje ha encargado la Nacional a Plácido González, Colegiado asturiano. No conocemos a este ribeteado de forma que no podemos formar juicio sobre él. Que lo haga bien y con justicia y nos consideraremos satisfechos.

El día 14 de regreso de Santander, jugará contra la Unión Deportiva, de dicha localidad.

Al ser anuncio de la visita del Hércules, la «charras» ciudad, se prepara con las mejores galas, para recibir a los alicantinos y el partido se considera como un gran acontecimiento.

Para dar idea de la magnificencia del citado partido, diremos que se ha solicitado el concurso del primer colegiado nacional don Pedro Escartín, y que éste ha aceptado gustosamente.

Tendremos al corriente a nuestros lectores de lo que ocurra en dicho encuentro.

La jornada oficial de mañana EN EL SARDINERO ARBITRARA EL ASTURIANO PLACIDO GONZALEZ Madrid, (teléfono). — Han sido designados los árbitros que juzgarán los partidos de mañana domingo:

PRIMERA DIVISION
Osasuna-Oviedo, Arribas.
Madrid-Athletic de Bilbao, Vilalta.
Barcelona-Betis, Crespo.
Racing-Hercules, Plácido González.

Segunda División
Jerez-Murcia, Torres.
Gerona-Celta, Sanchis Orduña.
Arenas-Zaragoza, Escartín.
Campeonato de España
Baracaldo-Gijón (día 14), Steimbom.
Sabadell-Malacitano, Ostaldé.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Viuda de A. Chápuli Galán DEPOSITO DE CEMENTOS LAFARGE Y FUNDIDO.

CONSOLATRIX... SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIRA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COINA DE GAS

Lea Vd. El Luchador

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tezgo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda, Casas de Prado (Pinoso), y Novelda.

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

DR. AGULLO (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Kus

Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Jueves, Miércoles y Vie nes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Lea usted esto, pues es de mucho interés Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chicharro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.

Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

FAÇADIN Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig. ALCANTE-Teléfono 2023

DRUGUERIA

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Maisonnave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Gran Hotel Samper — Comedor de primer orden — Habitaciones al mar — American Bar — Café — Paseo de los Martires:—

F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59. Alicante

Casa Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolíhas), Razon en la misma o en esta Administración.

Hotel Alicante BARCELONA Ronda Universidad 4. Teléfono 14744 (Antigua Pensión Alicantina) Director Gerente VICENTE LLORET

Gran Confort, Agua corriente fra y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas suaves. Régimen vegetariano si se desea.

A 50 metros de la Plaza de Cataluña Precios moderados Se habla francés-On parle français

Salon España Avenida A. el Sabio

HOY DANTON Y El aparecido

Carmelo Esteban Garcia PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Plaza de Rupert Chapí, 6 pral. Teléfono 2488 — ALCANTE —

DIABETICOS... Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)

Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia: DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante

PARA HOY ¿Quien me quiere a mi?

MANZANILLAS «EL RENO» «ROMULO Y RENO»

ANTIEULICO, LAXANTE, INSUPERABLE. Una taza despues de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.

Lata para 125 tazas 1.90 ptes. lata para 100 tazas 1.50. Bolsita para 4 tazas 0.10

Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos

Depositario para la Provincia: DESIDERIO REIG (PAYA.-Tlf. 2023 ALICANTE)

El mejor purgante Agnus de CARABAÑA

Depurativas Antibiliosas antihépticas Jabón de Sales de carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25

Pedidos: Hijos de C. R. J. Chavarri, Monterca, 80 Madrid

De venta en Perfumerías y Droguerías

CALEFACCION

Higiénica — Económica — Práctica desde

300 PESETAS

GARANTIA: CINCO AÑOS Sin Tuberias ni Enchufes, etc. etc. CONSUMO: 5 a 8 céntimos HORA con el radiador más moderno que se conoce

Todas las ventajas de la calefacción central. Véalos funcionando en J. CANDELA y C.ª Ltda. Bailén 23 y 25 Alicante

No haga nada de calefacción sin antes consultar a J. CANDELA y C.ª Ltda.

Monte de Piedad de Madrid 33 plazas de Auxiliares de Administración, con 3.300 pesetas anuales y dos pagas extraordinarias, solo para varones de 18 a 25 años. Instancias hasta el 21 de Mayo; exámenes el 21 de Septiembre — ACADEMIA POLITÉCNICA. Matriculas hasta el 15 de Abril—Segura 16, bajo.

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS

DE ALICANTE DE ELCHE 8'15 11 9 12,15 12,15 15,30 14,30 17 15 18,30 18,30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas nú micro 2 antigua Diputación.

Central Avd. Méndez Núñez

HOY a las 6 de la tarde ESTRENO de la producción cómica en español

Había una vez dos héroes por los célebres cómicos Stan LAUREL y Oliver HARDY

BOMANTICA ARGENTINA (del natural) Un complemento

Teatro Principal Plaza de Chapí

HOY a las 6 de la tarde Gran éxito del soberbio Film Paramount

Os presento a mi esposa por Tyvia Sidney y Gene Raymond

Un complemento sonoro

MONUMENTAL Avd. Alfonso el Sabio

HOY a las 5 de la tarde ESTRENO de la magnífica producción sentimental habada en español

MADRE QUERIDA por el niño ANTONIO LI-CEAGA y LUISA MARIA MORALES

Un complemento

Teatro Nuevo CALLE JORGE JUAN

Sábado Femina a las 6 tarde Gran éxito de la nueva versión sonora

Genoveva de Brabante la que fué Madre, Martir, y Santa

Un complemento Precios Senoras y niños 0'30 centim

El mejor purgante Agnus de CARABAÑA

Depurativas Antibiliosas antihépticas Jabón de Sales de carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25

Pedidos: Hijos de C. R. J. Chavarri, Monterca, 80 Madrid De venta en Perfumerías y Droguerías

DEPILACION! PERFECTA INMEDIATA SIN PELIGRO SIN MEDICAMENTOS

Algo físico sensacionalmente nuevo y eficiente Informes gratis solicitándolo con el Boletín adjunto al Apartado 10.040 MADRID

Don.....domiciliado en.....provincia de.....calle de.....número.....desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno. (7)

MAQUINAS DE ESCRIBIR GERARDO BERNABEU

Calle Rafael Terol, 8.—Alicante.—Teléfono. 1753

REPARACION Y RECONSTRUCCION completa de toda clase de máquinas de escribir sumar, alcular y similares

Cambios completos de Tipos Rodillos y toda clase de piezas

Abonos de limpieza y conservación, por operarios competentes

Máxima seriedad y garantía en nuestros servicios

Compare nuestro servicio y nuestro precio

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON»

Desiderio ReigPaya.-Bailén, 10

para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas. Bote medio kilo, 400 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 225 pesetas.

El importe del timbre a cargo del comprador.

Teléfono 2023 ALCANTE

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para Ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos. Venecer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Cts. en sellos. Prof. PAKCHANG TONG. Gra. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tezgo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda, Casas de Prado (Pinoso), y Novelda.

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

<